



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 6

Июнь  
2019 г.

*Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!*

## «Нам не подвластно только время!»

В Центре началась реализация проекта «Нам не подвластно только время!» направленного на обеспечение снижения рисков отставания в развитии детей, и создание для них лучших условий для реализации их потенциала. Проект по итогам конкурсного отбора инновационных социальных проектов ресурсных центров поддержан Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Участие родителей, как целевой группы, в занятиях в форме детско-родительских программ является инновационным подходом в отличие от многочисленных развивающих центров, занимающихся с детьми, не включая родителей в процесс развития ребенка. Услуги раннего вмешательства показаны детям первых трех лет



жизни, которые имеют выявленное отставание в нескольких или в какой-то одной области развития. Например, речь может идти о крупной и мелкой моторике, развитии коммуникации и речи, когнитивных навыках и способности к обучению, навыках самообслуживания, нарушениях в области психического здоровья. Развитие услуг по направлению ранней помощи обозначается специалистами Ресурсного центра г. Арзамаса, как приоритетное и обеспечивающее раннюю многовекторную профилактику социальной дезадаптации ребенка и негативных социальных проблем семьи. Всех заинтересованных приглашаем к участию в проекте.

*Кожокина И.А.*

## Межрегиональный семинар-совещание

3-4 июня в Великом Новгороде прошёл межрегиональный семинар-совещание «Работа профессиональных стажировочных площадок Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и региональных ресурсных центров по распространению успешных практик обеспечения детского и семейного благополучия», в котором принимал участие директор Центра. Итоговый документ семинара-совещания содержит оценку работы площадок за прошедшее время с момен-



та их создания, а также рекомендации стажировочным площадкам по актуализации содержания программ стажировок, развития различных моделей деятельности площадок, информационного наполнения сайта Фонда о своей работе. Отмечена необходимость актуализации методических разработок, тиражирующих стажировочными площадками. В 2019 году Фондом запланировано обучение на площадке Центра 80 специалистов и руководителей из 8 регионов России.

*Ваганова Г.В.*

## Акция «Красная Гвоздика»



С 1 мая фонд совместно с движением «Волонтеры Победы» и присоединившимися в этом году «серебряными» волонтерами проводит масштабное распространение значков «Красная гвоздика» в городских парках и скверах, на центральных улицах и в других общественных местах по всей стране. Приобрести значок «Красная Гвоздика» можно в крупнейших торговых сетях и у партнеров акции в 85 регионах России. Все средства от продажи и распространения значка направляются на оказание высокотехнологической медицинской помощи ветеранам боевых действий.

## Совместная работа психологов

26 июня педагоги-психологи Центра посетили методическое обучение в пожарной части № 47 на тему «Экстренная психологическая помощь». Ведущая методического обучения, психолог пожарной части Вершинина Е.В., рассказала историю формирования центра экстренной психологической помощи, который был создан в 1999 году. Основные задачи центра:

- снижение интенсивности острых стрессовых реакций пострадавших;
- профилактика возникновения у пострадавших отдаленных психических последствий;
- снижение риска возникновения массовых негативных реакций;
- создание комфортных условий для проведения аварийно-спасательных работ.

Сейчас в центре работают более 900 специалистов, готовых каждую минуту прийти на помощь людям, оказавшимся в чрезвычайной ситуации.

*Седова Н.С.*

## «Театр в театре»

Арзамасский «Театр юного зрителя» встречал гостей - наших ребят из социально-оздоровительного лагеря «По радуге детства». Сначала зрители насладились безупречной игрой актеров в детской постановке «Белоснежка и семь гномов», а сразу после спектакля ребята сами стали участниками зажигательных танцев с заводными аниматорами. Начиная артистам из «Театра на Вокзальной» было очень интересно окунуться в настоящую театральную атмосферу. Они с большим вниманием изучали в фойе декора-



ции и афиши, с восторгом узнавали среди представленных фотографий любимых актеров. А когда мимо проходили актеры в ярких костюмах, наши мальчишки и девочки, мысленно вообразив себя в этих облачениях, подражали героям и импровизировали. Увидев работу взрослых артистов, детям стали более понятны некоторые нюансы игры на сцене, и теперь будут их использовать в своих детских постановках на подмостках «Театра на Вокзальной».

*Потачева Т.В.*

## Театральный переполох

В «театре на Вокзальной» случился театральный переполох. Непредвиденная комиссия заявила о своем посещении театра с целью инспекции «портретной галереи». Представляете наше замешательство? Но ни тут то было... Портреты актерских ролей нарисовали вожатые, а к красочному оформлению приступили



сами ребята. Части одежды, волосы, лица они делали из подручных материалов – мел, краски, нитки, листья, травинки, и т.д. Мастерницы организовали мастер-класс «Мочальная кукла», где ребята обучились мастерству изготовления кукол из природного материала.

*Токарева И.Н.*

## Группа поддержки для приемных родителей

4 июня 2019 года в Центре состоялась очередная встреча в рамках Группы поддержки приемных родителей. Тема касалась вопросов адаптации ребенка и семьи. Уже состоявшиеся приемные родители делились опытом со слушателями Школы замещающих родителей в вопросах: как рассказать ребенку о правилах се-



мьи, как составить режим дня, и насколько он необходим приемному ребенку на первых этапах адаптации. Какие есть в семье рутины, какие правила общения у приемного ребенка с его кровными родственниками, как помочь ребенку выплеснуть накопившиеся негативные эмоции.

*Гурлова А.Г.*

## «Спасем жизнь вместе»



К пропаганде здорового образа жизни среди ребят летнего лагеря «По радуге детства» подключились сотрудники МВД России по г. Арзамасу. Заместитель начальника ОКОН Отдела МВД майор полиции Мендак В.Н. и главный специалист Отдела по наркотикам Вяхирева Карина организовали видео-беседу антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе». А дальше ребята придумывали плакаты и впервые, размещая их на территории своего лагеря, приглашали случайных прохожих и посетителей Центра проголосовать за тот или иной плакат. Победителей ждут дополнительные бонусы, а самое главное – внимание взрослых и родителей.

*Токарева И.Н.*

## Гастроли в полном разгаре!



«Театральные гастроли» юных артистов из «Театра на Вокзальной»

продолжаются. Вчера они встретились на территории своего театра с настоящими рыцарями, примерив на себя их доспехи и приняв участие в почти настоящих боях. Сегодня ребята провели военную игру – «зарница» с бинтами вокруг головы, транспортировкой раненых и «сборкой оружия». Несложные макеты военной техники демонстрировались на мини-параде, посвященном Дню памяти. Вот так насыщено живут мальчишки и девочки в летнем лагере «По радуге детства»!

*Токарева И.Н.*



**Поздравляем с Днем рождения!**

*Денискину Л.В.*

*Зотову Л.В.*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90